



# 海东镇首个非公经济党支部成立

10月18日,海东镇向阳村罗香海联合党支部正式挂牌成立,这是海东镇首个非公有制经济组织联合党支部。

今年以来,随着党建工作覆盖面的不断拓展,海东镇以“围绕发展抓党建、抓好党建促发展”为总体目标,深入贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中全会精神,加强非公有制企业党建工作,促进全镇非公有制经济健康发展。针对海东镇向阳村境内企业较少且规模相对不大、党建软硬件设施落后、专职党务工作者缺乏等实际问题,海东镇采取联合组建的形式成

立非公经济党组织,不断扩大党的组织和党的工作两个覆盖面,充分发挥企业在中的政治引领作用,逐步打造以“党建带企建、企建促党建”的良好格局。

海东镇要求,向阳村罗香海联合党支部成立后,要坚持“围绕发展抓党建、抓好党建促发展”的原则,以实现

非公企业党组织建设“五个好”为目标,以搞好企业生产经营、促进企业发展为主线,结合企业抓好企业党建工作,建立健全制度,完善机制,增强凝聚力,贴近实际、创新求实、增强生

## 脱贫攻坚一乡镇需要搭好“连心桥”

○张娟

乡镇和村是脱贫攻坚工作的最后“一公里”,能及时将上级党委、政府的脱贫攻坚政策宣传到户,将帮扶措施落实到户,同时,精准识别、精准扶贫,将农户的想法和所需搜集、汇总和上报,方便制定精准扶贫的计划,这是镇、村的重要任务,也在脱贫攻坚工作中起着紧密联系政府和农户的“连心桥”作用,要发挥好这一作用,工作队员做了许多的努力,主要从以下几个方面筑牢这座“连心桥”:

一是多入户。“戴上草帽,出发”这不是一句口号,而是活跃在脱贫攻坚一线的工作队员工作时常能听到的一句话。时至今日,脱贫攻坚工作已开展了两年有余,如果要问奋战在脱贫攻坚一线的工作人员做好这项工作的关键是什么,答案是多样的,但其中有一个答案肯定也是“不怕苦、多入户”。每当有新的政策下发,新的任务出现,工作队员们就会戴上草帽出发了,每一个村委会都有他们的足迹,每一个贫困户的家中都有他们的身影,无论是烈日当头还是风雨交加,只为将这些利民的好政策向贫困户进行及时的宣传,让每一项惠民政策能落实到户,享受到人。许多的工作队员到贫困户家中已不下数十次,他们已成为农户家中的常客,农户对他们也已非常熟悉,双方充分的沟通,融洽的关系,为脱贫攻坚工作的顺利开展奠定了基础,也成为连接政府和建档立卡贫困户的重要环节。同时,在不断入户过程中与农户们进一步的交流需要,也让工作人员们更清楚农户们心中所想、实际所需,让扶贫工作实现真正的精准化。

二是多换位。换位思考不是一种工作方式,更多的是一种态度,在与农户接触的过程中,工作队员的言行、举止、态度都直接影响着农户的情绪和对工作队员的信任程度,工作队员作为与建档立卡贫困户接触最多的人,要充分发挥纽带作用,就要时时谨记多换位思考,在面对贫困农户时多站在他们的角度考虑问题,想农户之所想、急农户之所急,例如:在原

址重建和易地扶贫搬迁工作中,农户有许多的建房手续需要办理,于是就有了为建房户们开通的“绿色通道”,让他们能尽快办齐手续,着手建盖新房,在今年冬天完成建房,过一个真正的“暖冬”。

三是多算账。在脱贫攻坚中需要掌握“一算五看”。一算是算收入,五看分别是一看房、二看粮、三看劳力强不强、四看有没有读书郎,五看是否有病卧床。建档立卡贫困户每户贫困的原因都不一样,唯有根据每户的需求制定和落实相应的精准扶贫计划,这就需要工作队员学会“算账”,精准识别时算好收入账,建立建档立卡贫困户,之后的每一个阶段都需要算好收入支出账,主要是为了更有针对性的提供扶贫资源,从而达到资源的合理分配。算好账,才能有更加清晰的思路发挥好“桥梁”的作用。

四是多思考。脱贫攻坚是一场硬仗,是一个动态的过程,随着一系列好政策的出台和落实:原址重建、易地扶贫搬迁、财产人身组合保险的购买等,建档立卡贫困户的家庭状况也在发生着不断的改变,这就需要工作队员不断思考、不断总结工作方式、方法、工作经验等,总结好过去,才能展望好未来,努力为这座“连心桥”添砖加瓦,建言献策。

扶贫工作仍在如火如荼的进行中,还有许多的工作要做,但相信以换位思考的心态、多反思工作中的成败,在不断入户的过程中算好脱贫攻坚的“账”,“连心桥”才能越筑越牢,保证更多的好政策、好资源、温暖和关爱通过这座桥源源不断地输送到贫困户的家中。很多时候,让每个贫困人家不孤独、比摆脱贫困更重要。它牵涉到公正公平,牵涉到人心冷暖,牵涉到这个社会给予他们的希望还是绝望。

会议指出,自2015年11月21日以来,双廊派出所共接处警781起,立刑事案件66起,同比下降15.71%;破获刑事案件42起,破案同比上升34.21%。2016年上半年,全镇共调处矛盾纠纷336起,调处成功334起,调处成功率99.4%。

会议强调,平安是人心所向,民心所系,创建“平安双廊”是一项民生工程。长期以来双廊

▼10月17日,在第三个全国扶贫日到来之际,市疾控中心工作人员到上关镇大排村结对帮扶户家中慰问,了解他们的生产生活情况和当前面临的主要困难,并向他们送上了香油等慰问品和慰问金。市疾控中心在结对帮扶工作中,结合工作实际,尽力帮助帮扶户解决困难,切实将精准扶贫工作落到实处。

王萍 摄



## 双廊镇安排部署“两提升”工作

为了进一步深化双廊镇平安建设,确保全镇人民群众安居乐业、社会安定和谐,有效提升人民群众安全感,提升群众对政府部门工作满意度,10月18日,双廊镇召开“两提升”工作推进会。

会议指出,自2015年11月21日以来,双廊派出所共接处警781起,立刑事案件66起,同比下降15.71%;破获刑事案件42起,破案同比上升34.21%。2016年上半年,全镇共调处矛盾纠纷336起,调处成功334起,调处成功率99.4%。

会议强调,平安是人心所向,民心所系,创建“平安双廊”是一项民生工程。长期以来双廊

近年来,市司法局有效发挥司法行政职能优势,积极回应广大农民工维权需求,不断延伸法律服务触角,拓宽法律援助服务渠道,加强工作机制创新,切实保障农民工合法权益。

延伸触角,强化宣传引导。今年以来,共累计发放《农民工维权手册》等宣传资料2000余份,举办农民工维权知识讲座4次,提供专项法律咨询100余人次。工作中以“法律进企业、进社区、进农村”等活动为切入点,针对农民工法律意识薄弱,文化水平偏低的特点,通过发放维权宣传手册,开展以案释法活动,举办知识讲座,举行集中咨询活动等形式,向农民工广泛宣传《劳动法》、《安全生产法》、《工伤保险条例》等相关法律法规及讨薪维权类案件的援助受理条件、申请程序,让农民工和弱势群体知法、懂法和用法,在遇到讨薪难题时,用有效的法律武器维权。

拓宽渠道,完善援助网络。简化农民工法律援助申请程序,对农民工涉及讨薪、工伤赔偿的法律援助申请做到优先接待、优先受理、优先指派,并免于审查经济困难证明,一律当场审查、当场受理,当日指派。加大法律援助站点建设,发挥现有的法律援助平台作用,满足农民工维权需求。

创新机制,加强部门联动。充分发挥律师、基层法律服务工作者和法律援助志愿者的作用和人民调解高效便捷的优势,推行农民工案件调解结案的方式,及时化解矛盾,实现维权成本最小化,法律效果最大化。发挥综合维权优势,加强部门间协作,加大对农民工的司法救助力度和恶意拖欠农民工工资犯罪的打击力度,切实帮助农民工维权。

王萍 摄

## 市司法局多举措帮助农民工维权

# 长征壮举万世瞩目 红军精神光耀千秋

## 大理州第二届青少年儿童机器人运动创新大赛举行

2016年10月20日 星期四 编辑/赵璐

新闻热线:2121743 13577238900

数字报刊平台:www.dalishixun.com

Email:dlsxtg@163.com

## 大理经开区考察团到玉溪市观摩学习非公经济组织党建工作

为深入贯彻落实全省园区非公企业党建工作座谈会及大理州落实基层党建重点任务推进会精神,学习借鉴兄弟市的好经验、好做法,进一步做好辖区非公企业党建工作,10月13日至14日,大理经济技术开发区党工委组织辖区部分非公企业党组织负责人、党工委工作部全体干部及“一镇两办”党委副书记、组织员、组织专干共计33人赴玉溪市观摩学习非公经济组织党建工作。大理州非公党工委领导及12县市非公党工委专职副书记共计17人一同参加观摩学习。

参学人员先后深入玉溪市高新区管委会、玉溪沃森生物技术有限公司、玉溪明珠家居有限公司、玉溪研和工业园区党群活动服务中心、太标集团、峨山县“小个专”党委等部门和单位,通过听讲解、观展厅、看活动场所等方式,重点观摩学习了玉溪市在抓实非公经济组织党组织覆盖提升行动、健全完善党内组织生活、发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用、助推企业生产经营发展等方面的典型经验做法。

参学人员一致认为玉溪市非公经济组织党建工作亮点突出、成效明显,通过学习,看到了差距,学到了经验,思想触动大,感受深、收获多,并表示回去后要认真学习借鉴他们的经验做法,结合自身实际,明确工作方向和思路,扎实抓好各项工作。

参学人员在



## 凤仪镇组织机关干部职工观看警示教育片

为进一步加强廉政警示教育,扎实推进党风廉政建设和反腐败工作,强化广大党员干部的廉洁自律意识,改进工作作风,增强拒腐防变能力,10月14日,凤仪镇组织机关干部职工观看《归》、《暗查》、《朋友》、《菊花清茶》四部警示教育片,接受了一次廉政文化的洗礼。

《归》讲述的是一名因涉嫌贪污受贿而畏罪潜逃的领导干部,在经历了仓惶出逃、流窜求生、生不如死后决定投案自首的故事。

《暗查》讲述的是某地税局监察室干部面对疑云重重的举报线索,冲破层层阻力剥开案件真相的故事。《朋友》讲述的是一名因腐败问题而锒铛入狱的领导干部,在出狱后成功帮助知心朋友抵御不良“朋友圈”诱惑的故事。《菊花清茶》讲述的是一名领导干部在亲情面前舍弃了对“菊花品质”的执着坚守,从而腐化蜕变、深陷囹圄、悔恨交加的故事。

这四部警示教育片以纪实的手法,记录和揭示了一些党员干部,因价值扭曲、权

力错位、贪欲不遏而导致身败名裂、身陷囹圄的典型案例,揭示了腐败的危害性,对全体党员干部职工进一步增强廉洁自律意识、提高防腐拒变的能力,具有很强的针对性和重要的警示意义。

通过教育片的警示、提醒、警醒作用,促使广大党员干部职工自觉的监督和警钟长鸣,从源头上遏制和减少违法乱纪行为的发生,对广大党员干部职工廉政教育有很实际的促进作用。

赵思兰

杨学泓

## “好儿子”邱广研:90后小伙儿10年如一日“背”着妈妈奔跑

今年25岁的邱广研是黑龙江大庆油田管理局钻井二公司的一名工人。他4岁时,父亲因病去世,这突如其来的变故结束了他原本幸福美满的生活。

父亲去世后,家庭的重担落在了母亲一个人的身上,生日庆祝、玩具、去公园游玩在别的孩子眼中看似平常的事物,邱广研也只在梦里“享受过”,但他从小就懂事,从没有因为这些小事向母亲抱怨过,

相反,他觉得和母亲这样生活依然很快乐。然而,命运对邱广研的考验并没有结束,就在他初三那年,母亲被确诊为脊椎椎管胶质瘤,手术后失去了自理的能力。从此,生活的重担落在了年仅15岁的懵懂的邱广研身上,以前连菠菜油菜都分不清的他,把所有的蔬菜价格记得一清二楚。

高考过后,为了方便照顾母亲,邱广研选择了到本市离家最近的大庆师范学院就读,丰富多彩的大学生活对他来说简直就是奢望,他除了按时上课以外,每天三次往返家中照顾母亲的饮食起居,只能在学校、菜市场与家之间骑着单车往返穿梭,遇到母亲住院,他还要去医院陪护。四年他骑坏了三辆自行车。邱广研最喜欢的文

### 网友点评

虽然邱广研从小就身处逆境,他却没有封闭自己,相反,他有着乐观积极的态度,为人友善、待人真诚,总是把阳光的一面展现给身边的人们,从不流露悲伤与艰辛,他用自己的实际行动展示了90后的担当。



## 法院公安通力协作 打击“老赖”初现成效

为解决执行工作中出现的被执行人难找、执行财产难寻、协助执行难求的难题,市法院与市公安局通力协作,借助公安机关承担治安管理、侦查犯罪的职能,根据最高法、最高检和公安部关于开展集中打击拒不执行判决、裁定等犯罪行为专项行动有关通知要求,形成打击合力,力求解决执行难问题。

执行威慑机制,向市公安局发出协查函。经过公安机关一个多月的查找,终于找到了躲在昆明市某出租房的被执行人田某。市法院干警在接到公安机关的通知后立即动身连夜赶到昆明,经过一天的蹲守成功抓获了田某,并通过对其进行司法拘留等惩戒措施使其认识到错误,主动履行了义务,至此案件得以顺利结案。

以此为契机,市法院与市公安局、市检察院等单位建立了联合打击拒不执行判决、裁定等犯罪行为专项行动。其中行为人逃避、抗拒、妨碍执行的,由公安机关协助查找、控制,送交拘留所进行拘留。公安机关应当协助人民法院查询被执行人的户籍、暂住、住宿、出入境等信息,协助查找被执行人下落,协助限制被执行人出境,防止被执行人潜逃,立案侦查符合立案条件且依法可以采取刑事拘留措施的被执行人。

据悉,此次由最高法、最高检和公安部联合开展的全国打击拒执罪专项行动后,市法院即时启动执行威慑机制,向市公安局发出协查函。经过公安机关一个多月的查找,终于找到了躲在昆明市某出租房的被执行人田某。市法院干警在接到公安机关的通知后立即动身连夜赶到昆明,经过一天的蹲守成功抓获了田某,并通过对其进行司法拘留等惩戒措施使其认识到错误,主动履行了义务,至此案件得以顺利结案。

钱晓明